

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz.	Társ szerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatársak: Dr. Nyiraty János Dr. Fehérvary Dezso ügyvéd.	Előfizetési árak: Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
---	----------------------------------	---	--	--

Jön a harc.

a nagy, elkeseredett, döntő harc az egész magyar közéletben a radikális választójogi reformért. Az ország már visszhangzik a hangos követeléstől és megkezdődött az általános választói jog híveinek a szervezkedése.

A bankvita hosszú tartama mindenestre meggyőzhette a kormányt, hogy az ellenzék elég erős ahhoz, hogy a kormány könnyen el ne bánhasson ele. A bankvita véget ér és azt ellenzék már a legközelebbi napokban megkezdí a szervezkedést országsszerte arra a nagy harcra, amelynek célja az általános, titkos, egyenlő választói jog kivívása.

Az a meghunyászkodás, amellyel a kormánypart zöme behódolt a konzervatívoknak, meggyőzhette az egész országot, hogy az a tömeg, amely a kormány mögött terpeszkedik, lemond mindenről, ha a kormány kívánja, megtagad mindent, amikre ígéretet tett az országnak, elárulja hirdett elveit, csak hogy a hatalom kegye el ne forduljon tőle.

Most már nagyon tisztán látja az ország ennek a tömegnek megbízhatatlanságát, ígéreteinek értéktelenségét és most majd maga veszi kezébe a fegyvert, hogy kivívja magának azokat a jogokat, amelyek megszerzésére ígéretet tett a választások alatt a kormánypart.

Vérlázító visszaéléseknek, az igazságtalanságnak ez a tömeg, amely e bűnös rendszer mellett megüli egész közéletünket. Elpusztul a nemzet, tönkre jut ez az egész ország, ha így tart ez tovább.

Uj, tisztult, becsületes közélet, egészséges közviszonyok kellene ennek az országnak, mert ez a nép meguntá már a nyomorúságot és elég erőt érez magában ahhoz, hogy felfordítsa a sötétség uralmát, hogy jogot szerezzen magának és megteremtse azt az Uj-Magyarországot, amelyben otthon lesz a kultúra és amelynek boldog lesz a népe.

Örömmel látjuk, hogy szervezkednek már a választójogi hívei és készülnek a harcra. Ebben a nagy, szent harcban

amely a népek millióinak hoz szebb jövőt, maguk mellett látják majd a küzdelem ezeket a milliókat és akkor siker fogja koronázni ezt a nagy harcot.

RIADÓ

a bajai törvényszék-mozgalom ellen.

Baja, 1911. március 10.

Ne tessék kérem nagyon megjedni. A riadó nem valami felsőbb, magasabb helyen fujták meg, hanem egyik szabadkai hírlapban. Szabadkán úgy találják, úgy vélik, hogy Bajának teljesen felesleges a törvényszék. Nincsen itt helye a törvényszéknek, nincsen ok arra, hogy Baja törvényszéket kapjon. Már minek minekünk az a törvényszék.

A »Bácskai Hírlap«-ban csütörtökön megjelent egy cikk, amelyben a cikkíró kioktatja Baja város közönségét és különösen a törvényszék iránti mozgalom vezetőit, hogy az akció teljesen felesleges és hiába való.

A »Bácskai Hírlap« a törvényszék-mozgalomról és az erre vonatkozó közgyűlési határozatról a következőket írja:

»Szinte hihetetlen, milyen konok kitarással ágálnak a bajaiak törvényszékük érdekében. Erőnek erejével törvényszéket akarnak, nem törődve azzal, hogy kell-e, lehet-e, jogos-e és hogy egyáltalában van-e értelme és hivatása olyan városban, mint Baja, egy királyi törvényszéknek.

A bajaiak terve az, hogy a szabadkai törvényszékhez tartozó bajai és bácsalmási járásbírókat kiszakítják és ezek tartozzanak a bajai törvényszékhez. Ebben az ügyben ma tartottak a bajaiak közgyűlést és a törvényhatósági bizottság egyhangulag elhatározta, hogy küldöttségileg fogja kérelmezni a kormánytól a törvényszék felállítását.

Már évek óta szándékuk ennek a közintézménynek a létesítése a bajaiaknak. Ezek óta ragaszkodnak ehhez, de még soha nem sikerült ebben az irányban előre jutniok. De a jó bajaiak nem is célszerűen és nem is megfontoltan cselekszenek, amikor ezt a kívánságot oly energikusan ápolják s mikor ennek oly nagy fontosságát tulajdonítanak. Külső előnyökre reprezentatív, hogy úgy mondjuk: dekoratív, tehát nem komoly tekintetekre fektetik őket a fősúlyt, anélkül, hogy férfiasan tekintenek bele a dolgok lényegébe. Ha ezt tenék, már régen tisztában lehetnének azzal, hogy a bajai törvényszék kérdése teljesen érdektelen ügy, nem is kérdés, mert egyszerűen a konjunkturákból folyva lehetetlen és képtelen helyzetbe kerülne ez a törvényszék, ha fölállítanák.

Arról van szó tudniillik — s ez az, amiről a bajaiak tisztára megfélemednek, vagy a cél érdekében ettől teljesen eltekintenek — hogy a bajai törvényszéknek nem volna dolga, nem lenne hivatása, jogköre. Az új polgári perrendtartás ugyanis a járásbírók hatáskörébe utalja a 2500 koronáig terjedő követeléseket. Ez a rendelkezés már embriójában meg kell hogy ölje a bajai törvényszék kombinációját. Mert aki ismerős a szabadkai törvényszék ügykörével, az tudja, hogy azok 80 százaléka 2500 koronán aluli, tehát a járásbírók illetékessége alá fog tartozni az új polgári perrendtartás fentebbi intézkedése értelmében s csak legfeljebb 20 százaléka olyan ügy, amely a törvényszék hatáskörébe fog tartozni.

Innen van aztán, hogy a szabadkai törvényszéken is tekintélyesen meg fog csappanni a perek száma, a tenni való. Az új polgári perrendtartás intézkedése eredményeként a járásbírók munkaköre fog bővülni, tehát a bajaiak törvényszéket akarása bizonyos fokig jogtalan és helytelen is.

Mindezek után kérdezzük: Vajon milyen ok készíti a bajaiakat a törvényszék létesítésének minden áron való megvalósítására? Talán a büntütyekben biznak? De hisz tudniok kellene, hogy a bajai járás nem termel annyi büntütyet, amennyi igazolná egy törvényszék szükségességét. Bizonyosság erre az a körülmény is, hogy még a szabadkai törvényszéken is egy ciklusban is alig 6-7 esküdtszéki tárgyalás fordul elő.

Azt hisszük, ha mindezeket figyelembe veszik a bajaiak, belátják, hogy lehetetlen fába vágják a fejszájukat, ha tovább is ágálnak ebben a céltalan és megvalósíthatatlan ügyben?

Ej, no lám! Mégis csak jó, hogy a Bácskai Hírlap ilyen nagyon szépen kitanítja a bajaiakat. Minthogy pedig most már alaposan ki vagyunk ebben az irányban tanítva, nincs egyéb és sürgősebb teendőnk, minthogy megszerezünk és ölbe rakott kézzel várjuk, hogy mikor tartják Szabadkán a mi mozgalomunkat jónak és helyesnek.

Csak hogy egy dologban még is meg kell, hogy akadjunk. Nagyon furcsának és csudálatosnak tartjuk, hogy Plósz Sándor, Magyarország egykori igazságügyminisztere, a polgári perrendtartás megalkotója más nézetben van, mint a Bácskai Hírlap. Nevezetesen, Plósz Sándor mindig azt mondotta, hogy a polgári perrendtartás megvalósítása után Bajának okvetlen kell törvényszéket kapnia. Sőt Székely Ferenc, ez idő szerinti igazságügyminiszter is más véleményen van. Székely Ferenc igazságügyminiszter tudvalevőleg tizennygy új törvényszék felállítását tervezi.

És van még valami, amit nem tudok megérteni. Hogyan van az, hogy a bajai ügyvédek, jogászberek, akik szintén konyitának valamit a dologhoz, nem tudták mindazt, amit a Bácscai Hírlap elmondott.

De hát beszéljünk a dologról komolyan. A Bácskai Hírlap érvei nem állanak meg és azok egyáltalán nem érvek. A cikkből kilátszik az a féltékenykedés, amellyel odaát tekintik mindazon mozgalmunkat, amely hivatta van városunkat előbbre mozdítani, amely hivatva van Baja város jogos kívánásait a megvalósulásához vezetni. Így vagyunk a vasuti menetrend kérdésével, így vagyunk minden egyébbel, amely némi vonatkozásban van Szabadkával. Pedig hát mi nem mások érdekeit akarjuk sérteni, csupán csak a magunkét kívánjuk megvédelmezni.

A B. H. cikke jó volt arra, hogy tudjuk hol nem látják jó szemmel a mozgalmunkat. Mi pedig most már megkettőzött erővel folytassuk akciónkat. Ha kitarotán dolgozunk, úgy az eredmény aligha maradhat el.

Telefonhírek.

Budapest, 1910. március 10.

A képviselőház ülése.

Az ujoncmegajánlás javaslatát tárgyalta ma a képviselőház ülésén. Hazay Samu honvédelmi miniszter, báró Solymossy Ödön és Bakonyi Samu hozzászólása után úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadták a javaslatot. Ezután a másik ujoncjavaslat tárgyalásához fogtak.

Összeférhetlenség.

Széchenyi Emil gróf összeférhetlenségi ügyét tárgyalta ma a bizottság április hó 3-án fog érdemben tárgyalni.

Kibékült

a szerb király idősebb fiával, György herceg — volt trónörökösével. Most szent a béke apa és fia között Belgrádban nagy örömet keltett a kibékülés,

Véres kardpárbaj

volt tegnap Aradon Niczky Endre és Jánossy Sándor ügyvédjelöltek vívati párbajt. Jánossy halálos sérülést szenvedett.

NAPIHIREK.

Altisztek és szolgák. Az állami és törvényhatósági altisztek, szolgák és azok létszámához tartozó alkalmazottak Budapesten székelő országos szövetségbe való belépés, illetve csatlakozás végett a bajai alkalmazottak alakuló közgyűlést tartottak. Megjelent 36 rendes tag s vagy 18—20 alkalmazott, kik csatlakozni fognak a szövetséghez. Előnké László Márton rendőrmeister, alélnökké Lévai János kézbesítő, jegyzővé Novák Illés rendőrtizedes, pénztárnokká Kovács Antal lovashajdú, pénztár-ellenőrré Freidinger András hajdú, választmányi tagokká Máyer József rendőrvezető, Matusz József bírói kézbesítő és Merkva János hajdú egyhangúlag választották meg. Az orsz. szövetség célja az állami és törvényhatósági altisztek, szolgák és azokhoz tartozó alkalmazottak fizetésrendezése a postásokéhoz képest és egy országos nyugdíjpótló intézmény létesítése. A szolgák és altisztek szervezkedését, amely helyzetük előmozdítását célozza, mindenki a legnagyobb szimpátiával kíséri.

Reklámpadok. Baja város forgalmasabb utcái és kevés számú terei új képet kapnak tavaszra. Pompás és tetszetős reklámpadokkal akarja elevenebbé tenni az utcákat úv. Szepessy Sándorné, aki életrevaló és praktikus ajánlattal fordult már régebben a város tanácsához. Szepessyné ugyanis azt kérte a várostól, hogy engedjék meg neki szerte a városban csinos kivitelű, puha fából készült padokat elhelyezni, melyekre ő hirdetések vehessen fel. A padokat 30 éven keresztül használja és azután a város tulajdonába engedi át és az ülésért semmiféle díjat nem szed. A közgyűlés az izléses kivitelű reklámpadok felállítását megengedte és így valószínűleg el is helyezik azokat a tavaszra. Lesz legalább elég pad a város utcáin.

Az inasfiukért. Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter a városhoz intézett rendeletében gondoskodni akar az inasfiuk neveléséről. A miniszter szerint az egyre sürűbben létesülő inasotthonok vannak hivatva az inasnevelés megreformálására s ezért arra kéri a törvényhatóságokat, hogy az inasotthonokat segíeyezék, ha pedig nincsenek, létesítsenek inasotthonokat. A miniszter kijelenti, hogy a törvényhatóságoknak ilyen törekvését maga is a lehető módon támogatja.

A bácsmegyei gazdasági egyesület fogyasztási szövetkezete felszámol. Zombori tudósítónk a következő rendkívül feltűnő hírt közli velünk. A Bácsbodrog vármegyei gazdasági egyesület fogyasztási és értékesítő szövetkezete kimondotta a felszá-

molást. A szövetkezet a megyei gazdasági egyesület égisze alatt és tekintélyének felhasználásával a Bácska egészséges kereskedelmére bénítólag hatott. Gazdasági gépek, mütrágya, korpa, széna, gabona és szőlőművelési és egyéb cikkek eladásával, kincstári zabszállítással és biztosítási ügyletekkel foglalkozott a szövetkezet, a mely most a tönk szélére jutott. A veszteség dacára a nagy szubvencionának és a gazdasági egyesület támogatásának, közel százezer korona.

Az új posta-épület. A pósthivatal főnöke arról értesíti lapunkat, hogy a postakincstár eddig még nem tárgyalt sem a Ferenc-renddel, sem mással az építendő posta-épület telke tárgyában. Eddig annyit történt mindössze, hogy egy telektulajdonos ajánlatot tett, de azonban a főnökség az ajánlatot korának mondtotta.

Névmagyarosító diákok Greksa Ferenc főgimnáziumi tanuló »Gárdonyi-ra és Kattarinka Lajos főgimn. tanuló »Korányi-ra változtatta vezetéket.

Neogrady Antal kollektiv-kiállítás. Értésülésünk szerint Neogrady Antal, a magyar festőművészet ezen kimagasló oszlópa, városunkban kollektiv-kiállítást fog rendezni. A kiállítást, mely e hó 18-án nyílik meg, a Nemzeti Szállóban fogják megtartani. — Városunk ezen elsőrangú művészi eseményéről lapunkban még bővebben is lesz szó.

A zombori Rákóczy szobor mintáját Jankovits Gyula szobrász hétfőn Zomborba szállítja, ahol előbb a bírálóbizottság tekinti meg, azután pedig a közönség számára közszemlére lesz téve. A szobrot a bizottság elnöke, Vértesi Károly a napokban megtekintette s teljes megelégedéssel nyilatkozott a sikerült alkotásról.

Olaszország ünnepe. A. m. kir. belügyminiszter körrendeletben arról értesítette a törvényhatóságok első tisztviselőit, hogy Rómában f. é. május és június hónapokban az olasz királyság 50 éves jubileuma alkalmából nemzetközi célú versenyeket fognak tartani. Az ország célúvői részt vehetnek a versenyekben.

Két humoros könyv. Péterfy Tamás székely írónak most jelent meg két humoros könyve. »NETE NE!» eredeti góbéságok és »KACZAGÓ SZÖVETKEZETEK», a szövetkezeti élet vidámságai. A csinos kiállítású könyvek zamatos humoru szövegét számos kép tarkítja. A két humoros könyvet postai szállítással együtt 2 koronáért küldi: Péterfy Tamás, Budapest, IX. Köztelek.

Kolozsvári jogi vizsgákra, u. m. ala és államvizsgákra, jogi és államtudományi szi-

Gyümölcsfa-karbolineum

„LOHSOL“

(törvényesen védve.)

Legnagyobb mértékben vízben oldható, biztosan gyógyítja

gyümölcsfák, bokrok stb.

valamennyi betegségét, különösen rák-, üszök-, gummi-

folyás stb. bajokat, feltétlen biztossággal elpusztít verlevél- és pajzs-tetűt, almaterget stb. és megöli valamennyi gyümölcsférget, hernyót és azoknak petéit. Megakadályoz minden gomba- és penészképződést, valamint más ártalmas burjánzásokat. Meggyógyít minden kéregbetegséget és regenerálja öreg fáknak kergőt. Hat a növesre, fokozza a nedvkeringést és előmozdítja a termőképességet. Leghatásosabb védelem vadnak és egereknek pusztítása ellen, melyek a faiskolákba esetleg belopódtak.

! Számos elismerés bizonyítja, hogy a gyakorlatban legjobban bevált !

Egyedüli elárúsító Bács-Bogrog vármegyére:

DRESCHER GYULA BAJA.



gorlatokra tudományos alapossggal és eredményre vezető módon rövid idő alatt, mérsékelt díjazás mellett előkészít dr. POLCZ REZSŐ ügyvéd jogi előkészítő szemiáriuma Kolozsivárt, Egyetem-u. 7 sz. 1 em. Aprilis 1-ig Deák Ferenc-u. 23 sz. Szakképzett eladók, új célszerű methodusok, folytonos foglalkoztatás.

»URÁNIA« mozgószínház vasárnapi előadására sikerült Nagy Ferenc birkozó-mestert megnyerni, aki az esti előadáson erőmutatványokat fog bemutatni, úgymint fején, vállán, nyakán és karján vasat görbit, kártyát 8-ad rétt szét tép és 12 ember által, összetett karjait széthuzatja, stb. Magában a többi számok is rendkívül érdekesek lesznek. Az egyik aktuális újdonsága: Tűzvész a Havre-i pályaudvaron, helyszíni felvétel. A másik: A Montargis-i kutya, drámai jelenet. Kizárólagos joggal. Előadva Dick rendőrkutya által.

Meglopott kereskedőcég. A Reich Farkas fiaii cég áruházának udvarán tisztították az emészto gödröt a gypmester legényei. Munka közben észrevették, hogy az udvaron egy áruval megrakott láda van. A legények, Ocsenás Lajos és Peternák Imre, felfeszítették a ládát és kétszázhusz korona értékű árut kiloptak. Az árut aztán elásták. A cég alkalmazottai reggel észre vették a lopást és jelentést tettek a csendőrségnél. A csendőrség kihallgatta Ocsenást és Peternákot, akik a lopást nyomban beismerték és a lopott árut át is adták. A két tolvaj ellen folyik az eljárás.

Hulla a sineken. Bácsalmás és Borsód között a vasuti vágányon a pályaoir tegnap egy ismeretlen férfi hullájára bukkant. A különös leletről nyomban jelentést tett a csendőrségnek, amely megállapította, hogy a hulla egy 35—40 év körüli ember holtteste. A halott zsebeiben semmifele írást, vagy levelet nem találtak. Valószínűleg valami ismeretlen idegen unta meg a földi létet s a vonat elé vetette magát. Holttestét felboncolják.

Rum, likör készítése házilag 100—200 procentnyi megtakarítás. 50 fillér egy adag legfinomabb rum-kivonat, vagy likör-kivonat bármelyike. Használati utasítások és prospektusok ingyen bárkinek díjtalanul rendelkezésére állanak. Kapható egyedül Gyarmati Emil gyógytárában Baján.

Nagy halvacSORA! A Bárány Szálloda emeleti nagytermében március hó 15-én a szokásos halvacSORÁT ezidén is megtartom. Előjegyezni a Bárány Szálloda éttermében lehet

Tisztelettel
Horváth János
vend. glős.

Segédszerkesztő:

FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma: 101

Eladó üzletház.

A Budapesti út 109 számú

—: H Á Z :—

szabadkézből eladó, vagy bérebe kiadó.



Kapható PREISZ BÉLA bórkereskedésében Baján.

Állatvásártér 11. szám alatt levő

: Basineczky-féle :

—: H Á Z :—

padlós, festett szobák, üveggang, éléskamra, pince, konyha, kert, ivóvíz. Egy vagy két lakónak május 1 re kiadó. Bővebb értesítés a : : kiadóhivatalban. : :

Egy gyermektelen házaspár fizetéssel felvétetik.

Cím: a kiadóhivatalban.

Bizalmi állást

:: keresek. ::

Van 25000 korona óvadékom.

Tüchtig kereskedő, kitünő irodaerő vagyok. 18 éven keresztül saját en-gros üzletem volt Budapesten.

:: Címem: Haas Miksa Baja, ::

— Madách Imre-utca 8. —

TÁRSULNÉK

::: 25000 korona tőkével :::

létesítendő jó üzlethez, vagy vállalat-hoz. Tüchtig kereskedő, kitünő irodaerő vagyok, 18 éven keresztül saját en-gros üzletem volt Budapesten. Címem: :

Haas Miksa

Baja, Madách Imre u. 8.

Az Erzsébet királyné-utcai, vagy Lusztig-féle ház május hó 1 től kiadó.

Bővebb felvilágosítást nyújt lapunk

— k i a d ó h i v a t a l a —

Eladó ház.

A Flórián utcában a legjobb karban levő, jól jövedelmező, 1 utcai és 2 udvari lakásból álló

—: H Á Z :—

csekely befektetéssel azonnal eladó Bővebb értesítés PREISZ BÉLA bórkereskedőnél, a Casino mellett.

Ki a tisztaságot szereti, az csak rakassa ki a konyhát és folyosóját cementlapokkal.

Csináltasson működő kutfedőlapot. Vegyen favályu helyet cementvályut. Használjon fahordók h cementviztartályt. Alkalmazzon vízvezetékhez cementcsöv. Falépcső helyett . . . működőlepcsőt.

Elvállalok mindenféle betonmunkáknak és bármily műköveknak gyártását.

Árjegyzékkel és költségvetéssel készséggel szolgál: Grünhut Miksa.

Spitzer-féle téglá és cementárugyára.

Telefon szám 111. Telefon szám 111.

Értesítés.

Van szerencsém az igen tisztelt iparos közönség szíves tudomására hozni, hogy Baján, a Központi Szálló épületében egy

—: munkásbiztosító pénztári ügyvivősegi irodát :—

nyitottam, melynek az a célja, hogy a munkaadók helyett a munkásbiztosító pénztárnál az összes teendők u. m :

Be- és kijelentések, kihágási ügyekben tárgyalásokon való megjelenés stb. elvégzése szerény díjazás mellett. Ezen a téren Budapesten szerzett hosszú gyakorlatom biztosítja, hogy mindenben a legpontosabban járjak el.

Szíves megbízásaitat kérve, maradtam teljes tisztelettel

Klauber Armin.

::: Telefonszám 6. :::

Kiadó egy három ablakos alkowos utcai szobából, 3 udvari szobából és konyhából álló lakás 500 koronáért. továbbá két udvari szobából és konyhából álló lakás 130 koronáért és egy nagy kert 120 koronáért gróf Széchenyi u. 20. sz. alatt.

Többszörös kitüntetésben részesült szenzációs csodaháziszer

A Dr. BOROVSZKY-FÉLE

BOROLIN,

mely városunkban is megjelent. Felülmulthatatlan gümökóros izom- és idegfájdalmak, fej- és fogfájás, rheuma, köszvény, oszú, ischiás, izületi lob és zsábjában szenvedők, végül fagyás okozta és égési sebek fájó ulcrainak megszüntetésére. Kiváló fertőtlenítő és testóvó háziszer. Kapható Baján LAZAR SAMUEL optikai, sebészeti és kötszerárú üzletében, 1.20., 2. és 2.50 koronás üvegekben. Készítik:

Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K. Budapest, II. ker., Fő-utca 77/c. szám.

Kapható: Kalocsán: CSICSÁRY JÁNOS kereskedésében, Kis-Kun-Félegyházán: LACSNY ISTVÁN gyógyszerárúban, Kis-Kun-Halason: RAAB BERNÁT kereskedésében, Bajmokon: IFJ. BERGER JAKAB kereskedésében, Nemes-Militicsen: TARJÁN GEZA gyógyszerárúban, Bácsalmáson: SAJÓ GYÖRGY gyógyszerárúban.

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókjának

(Drescher Gyula-féle házban)

elsőrendű feltételek mellett nyújt

jelzálog kölcsönöket

feldekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozású alapon. A kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltebb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

Eladó szőlővesszők.

Gyökeres Európai immunis bomok-talajra alkalmas vessző a következő fajokból **eladó:**

Erdei, Ezerjő, Mézesfehér, Olaszrizling, Sárfehér, Szerémizöld, Chasseles, Kadarka, Nagyburgondi, Kövidinka, Opörtő, Szlankamenka, Furmint

és még mintegy száz csemegefajból **ezrenként 12-15 forint.**

A vesszők erősek és dúsgyökereiek, így pótlásra is teljesen megfelelnek — Kimerítő árjegyzék minden fajú vesszők és oltványokról ingyen és bérmentve — **Cim: Szücs Sándor fia** szőlőtelepe — Bihárdioszeg.

Nánay Lajos

könyvnyomdája
Baján.

Könyvnyomdai munkák izléses, gyors és jutányos elkészítése!!!
Közszégi nyomtatványraktár!

Telefon 115.

Özveggy Tománovits Mátyás nénál (Szegdi ut 13. szám)

több házhely eladó.

Bővebbet a tulajdonosnál.

Fajtenyész

kakas és tyúk

orpington, ugyanott tojás is kapható.

Flórián utca 38. szám.

Bajai gőz- és kádfürdő.

Nyitva reggel 6 órától este 7 óráig.

Uraknak gőzfürdő:
Mindennap reggel 7 órától déli 1 óráig.
Szombaton egész nap uraknak.

Hölgyeknek gőzfürdő:
Hétfőn, szerdán, pénteken délután 2 órától.
Kádfürdő bármely órában igénybe vehető.

ÁRAK:

Gőzfürdő	1 K — f	50 gőzfürdő-jegy 30 kor. 1 evi bér korlátlan (napj egyzeri fürdő) fürdővel a gőzfürdőben 60 korona. Ezen jegy csak egy személyre szól.
I. oszt. kád	1 K 20 f	
II. oszt. kád	1 K — f	
12 darab gőzfürdő-jegy	10 K — f	
6 darab gőzfürdő-jegy	5 K 50 f	
10 darab I. osztályú kád	10 K — f	
10 darab II. osztályú kád	9 K — f	

Jó masször és masszörnő, kütünő tyúkszemvágó a n. é. közönség becses rendelkezésére áll. Figyelmes és pontos kiszolgálás, valamint a kellő tisztaságról gondoskodva van.

A kezelőség.

Értesítés.

A nagyérdemű hölgyközönség b. tudomására juttatom, hogy az összes raktáron levő áruimat, pomint, kabátok, kosztümök, pongyolák, szoknyák és blousokot bevásárlási áron alul is eladom. — **TISZTELETTEL,**

Fenyvesi Sarolta.

Fontos minden konyhában!

Micsoda?
dr. Oetker sütőpora

Dr. Oetker sütőpora tökéletes, higiénikus, orvosok által ajánlott

élesztő pótló.

1 csomagocská ára 12 fillér és 1/4 kilogramm lisztnek elegendő.

Kapható milliószor bevált használati utasítással együtt:

Drescher Gyula úrnál Baján
Horánszky Kálmán
Somorjai Ferenc
Cserba György

Törlesztéses kölcsönöket engedélyezünk

10-től—65 évig terjedő időtartamra

4¹/₂ 0 alapon, kedvező feltételek mellett.

Bajai Keresk. és Iparbank.

HIRDETÉSEK felvétetnek — a kiadóhivatalban.